
Protokoll Schulelternratssitzung  6.9.2017 

1. Begrüßung und Festlegung eines Protokollanten 

2. Änderung der Tagesordnung: Punkt Nr. 8 wird an die dritte Stelle vorgezogen 

Genehmigung der Tagesordnung 

      8.   Frau Dettmann stellt den schulinternen Förderkreis vor, der über 3-5 

            Aktionen im Jahr (hauptsächlich Flohmärkte und Kuchenverkauf) erfolgreich 

            diverse Anschaffungen für unsere Schule unterstützt. Die Kinder der bestehenden  

Elternschaft haben oder werden demnächst die Schule verlassen. Daher werden 

Nachfolger und Unterstützung gesucht. 

             

3. Wahl der Stellvertretung des Schulelternratsvorsitzenden 

 

In diesem Zusammenhang wird die Anwesenheit und Beschlussfähigkeit festgestellt und 

die Möglichkeit der Fahrtkostenerstattung durch den Landkreis erläutert. Es wird  

beschlossen, diese geltend zu machen. Die Fahrtkosten kommen dem Förderkreis 

zugute. 

 

             Einstimmig gewählt : Anja Machts 

             Wahl der Elternvertreter für die Gesamtkonferenzen: siehe Anhang 

             Wahl der Elternvertreter für die Fachkonferenzen: siehe Anhang 

              Alle Wahlen wurden einstimmig beschieden 

 

4. Informationen der Schulleitung 

             Aktuelles zum Schuljahr 2017/18 

 *  neue Lehrkräfte an der Schule sind: 

     Frau L. Blume, Frau Lentz, Herr Dr. Lüthje, Frau Steuck-Heinrich 

*  durch längerfristige Erkrankung und Schwangerschaft muss der Ausfall zweier  

    Lehrkräfte ( Fr. Rose, Fr. Steuck-Heinrich ) kompensiert und die Stundenpläne ggf. 

    überarbeitet werden. 

    Es kann in den epochal unterrichteten Fächern zu Änderungen kommen. Ebenso  

    kann es ggf. im Kunstbereich Kürzungen geben.                  

             

 



 * In der ersten Woche nach den Herbstferien vom 16.10. -20.10.17 findet die      Projektwoche 

statt. Die diesjährige Projektwoche ( Jg. 5-9 ) ist ein CLUB OF ROME Projektwoche unter dem 

Titel                     “ Damit die Welt nach uns noch hält”. Aushänge und Wahl sowie die 

Bekanntgabe der Projektzuteilung finden vor den Ferien statt. Die 27 angebotenen Projekte 

sind auf der Schulhomepage einsehbar. 

*Zu dem Projektwochenthema wird es am 17.10.2017 um 19:00 Uhr einen Vortrag von 

Greenpeace Deutschland geben. Herr Dr. Kress, Leitung Greenpeace Deutschland in Hamburg, 

wird an dem Abend über die Arbeit von Greenpeace im Zusammenhang mit dem 

Projektwochenthema informieren. 

Dieser Vortrag ist für die Schüler der Klassen 8 und 9 verbindlich. Alle interessierten Eltern sind  

sehr gerne eingeladen, daran teilzunehmen. Ein Einladungsschreiben folgt. 

 

Die Vorstellung der einzelnen Projekte findet am Freitagnachmittag dem 20.10.2017 von 

16:00 – 18:00 Uhr statt. Auch diese Veranstaltung ist für ALLE Schüler (ausgenommen Kl. 10) 

verbindlich. Und auch hier sind die Eltern sehr gern gesehene Gäste! 

Der Förderkreis möchte dazu wieder ein Cafe anbieten und bittet um Kuchenspenden. Zwei 

Kuchen pro Klasse wären schön. 

  

*Der Jahrgang 6 war zu Beginn des Schuljahres auf Klassenfahrt in Ratzeburg. 

   Da das Programm “Leinen Los” sehr gut gefällt und sehr guten Anklang sowohl bei Schülern, 

   als auch bei Lehrern und Eltern gefunden hat, werden die nächsten Klassenfahrten der  

   Jahrgangsstufe 5/6 ebenfalls dorthin führen. 

 

*Die Schule am Katzenberg ist jetzt im siebten Jahr jahrgangsbezogene Oberschule. Dazu findet 

am 19.09.17 um 19:00 Uhr in der Schule eine Gesprächsrunde bezüglich der 

Jahrgangsbezogenheit unserer Oberschule für alle Elternvertreter und interessierte Eltern statt. 

 

*Am 23.11.2017  findet in der Zeit von 16:00-19:30 Uhr  der erste Elternsprechtag dieses  

Schuljahres  statt. 

*Am 30/31.01.2018 findet wie üblich die kommentierte Zeugnisübergabe statt.   

5. Siehe Elternbrief im Anhang 

6. Siehe Elternbrief im Anhang 

 

 

 

 



7. Die Meinung einiger Elternratsmitglieder nach den Sommerferien war, dass der 

Schulstart viel zu schleppend ist. Die Kinder fragen sich, warum sie die ersten Tage in die 

Schule gehen müssen, da ja eh nichts passiert. Der Wunsch aller ist, dass spätestens in 

der ersten vollen Woche auch ‘richtiger’ Unterricht stattfindet. 

 

8. Siehe oben 

 

9. Es ist schön, wenn ALLE Eltern sich im E-Mail-Verteiler der jeweiligen Klasse eintragen, 

da es die Kommunikation erleichtert, sichergestellt wird, dass Elternpost ankommt und 

letztendlich die Umwelt geschont wird. 

 

Der Schulelternrat beschäftigt sich mit der Auswechselung des Schulfotografen, da  

es inzwischen keinen Grund mehr gibt, warum nicht ein ortsansässiger Fotograf die  

Schulfotos machen soll. 

 

             Zu guter Letzt haben wir im letzten Schuljahr beschlossen, eine „Freud- und 

             Leidkasse“ einzuführen, aus welcher für das Personal zu besonderen Anlässen 

             Kleinigkeiten besorgt werden. Hierfür sammeln die Elternsprecher der Klassen pro 

             Schuljahr 1.-€ ein. Die Kasse wird von den beiden Schulelternratsvorsitzenden verwaltet 

             und verbleibt in der Schule. 

 

            Und noch eine kurze Bitte am Ende: Lehrer, die mit den Kindern auf Klassenfahrt waren, 

            haben uns berichtet, dass sie bei der Abholung der Kinder von einem Großteil der Eltern 

            nahezu ignoriert wurden. Natürlich freut man sich, das Kind wieder wohlbehalten und  

            voller neuer Eindrücke in die Arme zu schließen. Bis dann das Gepäck gefunden wurde  

            und alles abfahrtbereit ist, geht es sehr chaotisch zu. Dennoch wäre es sehr zu begrüßen,  

            wenn Sie sich vor dem Heimweg kurz die Zeit nehmen, die betreuenden Lehrer zu  

            verabschieden und ein kurzes Danke zukommen zu lassen.      

 

    

 

 

 

 

 



Anhang: 

Schule am Katzenberg 

Oberschule Adendorf 
Vorsitz des Schulelternrates im Schuljahr 2017/18 

 

Frau Burggraf   Vorsitz   Klasse:   7.2 

 

Frau Machts   Vertreterin  Klasse:   9.1 

 

Mitglieder für die Gesamtkonferenz (10 Elternvertreter / Dauer 2 Schuljahre) 

 

Nr. Name Mitglied seit: Klasse 

1 Frau Bauer 17/18 7.1 

2 Frau Hagemann 17/18 8.3 

3 Frau Machts 16 /17 9.1 

4 Frau Betz 17/18 6.3 

5 Frau Kinay 16/17 8.3 

6 Frau Burggraf 17/18 7.2 

7 Frau Hübner 17/18 5.3 

8 Frau Schwarzer 17/18 6.2 

9 Frau Pahner 17/18 5.2 

10 Frau Kathmann 16/17 10.1 

 



Anhang: 

 Elternvertreter/innen in den Fachschaften 
 

Schuljahr 2017/2018 
 
 

Fach/ Fachschaft Elternvertreter Elternvertreter 

Mathematik Frau Hagemann Kl. 8.3 Frau Kinay Kl. 8.3 

Deutsch Herr Kloth Kl. 8.2 Frau Malchow Kl. 8.1 

Englisch Frau Burggraf Kl. 7.2  

Französisch Frau Machts Kl. 9.1  

Wirtschaft Frau Burggraf Kl. 7.2  

Hauswirtschaft Frau Rehr Kl. 5.3  

GSW Frau Kathmann Kl. 10.1  

Physik Frau Burggraf Kl. 7.2  

Biologie Frau Kollrich Kl. 10.1  

Chemie Frau Rehr Kl. 5.3  

Religion Frau Bauer Kl. 7.1  

Textiles Gestalten Frau Schwarzer Kl. 6.2  

Werken / Technik Frau Pahner Kl. 5.2  

Kunst Frau Sonntag Kl. 10.2  

Musik Frau Burggraf Kl. 7.2  

Sport Frau Feind 5.1  

 



Anhang: 

Liebe Eltern der Schule am Katzenberg in Adendorf, 

wir, der Schulelternrat, möchte dieses Schuljahr nutzen, das Schulleben wieder aktiver zu gestalten. 

Es stehen einige Maßnahmen an, die wir sehr gerne als Eltern-Lehrer-Schüler-Aktion durchführen 

wollen. 

Wir suchen Eltern, die Ideen, handwerkliches Geschick und Freude haben, an einer neuen 

Schulhofgestaltung mitzuwirken. 

Konkret steht auch schon das erste Projekt fest, nämlich die Umgestaltung des Fußballfeldes. Es soll u.a. 

neu eingezäunt werden. Dafür suchen wir Eltern, die Freude, Spaß, Wissen, Ausdauer und Kraft 

mitbringen, um diese Zäune aufzustellen und danach eine Grillwurst zu genießen. 

Da durch die Nestschaukel ein Spielgerät weichen musste, hat die Schule noch eines zur Anschaffung 

frei. Hier soll ein Zusammenspiel der Eltern-Schüler-Lehrer stattfinden, indem zusammen ein 

Fragebogen erarbeitet, ausgeteilt, eingesammelt und schließlich ausgewertet und umgesetzt wird. 

Auch hierfür werden Eltern gesucht, die sich dieser Sache annehmen möchten, zusammen mit der SV, 

Lehrern, Hr. Six und mir. 

Wir bilden gerade eine Fachgruppe- Mensa, die sich mit allen Bereichen und Dingen rund um das 

Mittagessen bzw. den Kiosk und die Schulverpflegung insgesamt, beschäftigt. 

Wer Interesse, Lust, Zeit, Ideen hat und mitwirken möchte, der melde sich bitte entweder im 

Sekretariat, den jeweiligen Elternvertretern oder bei mir. 

Des Weiteren bittet die Fachschaft Musik darum, unbenutzte Kopfhörer, die ihr Dasein in Schubladen 

fristen, für den Musikunterricht zu spenden. Im Musikunterricht wird inzwischen einiges mit E-

Instrumenten ausprobiert, gespielt, geprobt. Damit alle daran teilhaben können, benötigen die Kinder 

Kopfhörer. Da es immer wieder vorkommt, dass die Kinder ihre Kopfhörer zu Hause vergessen, wäre es 

schön, wenn die Schule welche in Petto hat. Wer welche abzugeben hat, bitte über Ihre Kinder an Hr. 

Manske oder Fr. Blume weiterleiten. 

Zu guter Letzt haben wir im letzten Schuljahr beschlossen, eine „Freud- und Leidkasse“ einzuführen, aus 

welcher für das Personal zu besonderen Anlässen Kleinigkeiten besorgt werden. Hierfür sammeln die 

Elternsprecher der Klassen pro Schuljahr 1.-€ ein. Die Kasse wird von den beiden 

Schulelternratsvorsitzenden verwaltet und bleibt in der Schule. 

Und noch eine kurze Bitte am Ende: Lehrern, die mit den Kindern auf Klassenfahrt waren, haben uns 

berichtet, dass sie bei der Abholung der Kinder von einem Großteil der Eltern nahezu ignoriert wurden. 

Natürlich freut man sich, das Kind wieder wohlbehalten und voller neuer Eindrücke in die Arme zu 

schließen. Bis dann das Gepäck gefunden wurde und alles abfahrtbereit ist, geht es sehr chaotisch zu. 

Dennoch wäre es sehr zu begrüßen, wenn Sie sich vor dem Heimweg kurz die Zeit nehmen, die 

betreuenden Lehrer zu verabschieden und ein kurzes Danke zukommen zu lassen. 

Ich danke für Ihre Mithilfe, denn unterm Strich kommt es unseren Kindern zu Gute. 

 

Mit freundlichem Gruß 

Dagmar Burggraf 


